
Ortsgemeinde Sierscheid 

Niederschrift
der Ortsgemeinderatssitzung Sierscheid

Sitzungstag: 19.02.2020
Beginn: 19:04 Uhr
Ende: 21:23 Uhr

Anwesend: Ortsbürgermeister Dirk Eßer
Emuns, Michael
Hoffmann, Michael
Jonas, Gregor
Schneider, Ria

Entschuldigt: Nett, Frauke
Fehlend: Sicken, Walter

Für die Verbandsgemeinde Adenau: Herr Pantenburg

Öffentliche Sitzung

TOP 1: OBM Eßer  eröffnet  die  Sitzung mit  der  Begrüßung der  Anwesenden und
stellt die form- und fristgerechte Einladung fest. 

TOP 2: OBM  Eßer  trägt  die  Niederschrift  der  letzten  Sitzung  vor.  Die
Sitzungsniederschrift  der  Sitzung  vom  04.12.2019  wird  einstimmig  ge-
nehmigt.

TOP 3: Annahme von Zuwendungen und Spenden

Bei  der  Ortsgemeinde  Sierscheid  sind  insgesamt  drei  zweckgebundene
Spenden eingegangen:
1. 2.000  €  für  die  Förderung  der  Region  /  Renovierung  der  

Maternuskapelle
2. 2.000 € für die Förderung der Jugendhilfe / Spielplatz Sierscheid
3. 2.500 € für die Förderung der Jugendhilfe / Spielplatz Sierscheid

Beschluss:
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die Spenden anzunehmen.

TOP 4 Dreck-Weg-Tag in Sierscheid



Ortsbürgermeister  Eßer  bekundet  die  Absicht,  auch  in  2020  wieder  am
Dreck-Weg-Tag  teilnehmen  zu  wollen.  Zeitgleich  solle  der  Sand  des
Spielplatzes ausgetauscht werden.
Aus der Mitte der Gemeinderatsmitglieder kam der Vorschlag, dann auch
das Dorfgemeinschaftshaus einem Frühjahrsputz zu unterziehen. Als Termin
wurde der 28.03.2020, 9:00 Uhr, festgesetzt.

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  beschließt  einstimmig,  am  28.03.2020  am  Dreck-
Weg-Tag teilzunehmen. Zeitgleich soll das Dorfgemeinschaftshaus gereinigt
und der Spielplatzsand ausgetauscht werden. 

TOP 5: Hausordnung Dorfgemeinschaftshaus

Ausgegebenem Anlass soll bei Vermietungen des Dorfgemeinschaftshauses
ein  (Standard)-Mietvertrag,  erweitert  um  den  Hinweis  auf  die  geltenden
Lärmschutzbestimmungen,  verwendet  werden.  Es  soll  im  Internet  nach
Mustermietverträgen  gesucht  werden.  (siehe  Muster  aus  dem  Bereich
Remagen in der Anlage)

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  beschließt  einstimmig,  zunächst  einen
Mustermietvertrag zu suchen und diesen gegebenenfalls um einen Punkt
zum Lärmschutz / Schutz der Anwohner zu erweitern.

TOP 6 Beratung und Beschlussfassung über  das Investitionsprogramm bis
2023

TOP 7 Beratung  und  Beschlussfassung  über  den  Haushaltsplan  und  die
Haushaltssatzung 2020

Herr Pantenburg von der Verbandsgemeinde Adenau erläutert  ausführlich
das  Investitionsprogramm  sowie  den  Haushaltsplan  und  die
Haushaltssatzung  der  Ortsgemeinde  Sierscheid  2020  bis  2023.  Die
Haushaltssatzung nebst Anlagen sind der Niederschrift beigefügt.

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  Sierscheid  beschließt  einstimmig zunächst  das
Investitionsprogramm bis 2023 und anschließend ebenfalls  einstimmig die
Haushaltssatzung der Ortsgemeinde Sierscheid.



Nichtöffentliche Sitzung

keine TOP

__________________________ __________________________
Dirk Eßer, Ortsbürgermeister Gregor Jonas als Protokollführer


